
Τεχνολογική εξέλιξη :  Νέοι, εκπαίδευση και εργασία 

Άρθρο της Αγγελικής Τασούλη, μαθήτρια της Γ’ τάξης  

      Ο νέος επαγγελματικός προσανατολισμός περνά μέσα από την τεχνολογία. Η αλματώδης 

τεχνολογική πρόοδος άλλαξε τα δεδομένα στον τομέα της εργασίας, στα οποία καλούνται 

να προσαρμοστούν οι νέοι και να αποκτήσουν τα απαραίτητα εφόδια. 

      Ο επαγγελματικός προσανατολισμός είναι καθοριστικός για την επαγγελματική 

σταδιοδρομία των νέων . Αυτός ο προσανατολισμός θα περιλαμβάνει την παροχή 

υποστήριξης από την Πολιτεία, με στόχο τη σωστή και πλήρη ενημέρωση των νέων , την 

ανακάλυψη των ικανοτήτων , των δεξιοτήτων και των έμφυτων κλίσεων ώστε να 

αξιοποιηθούν στο έπακρον στη μελλοντική επαγγελματική τους ζωή. 

      Σε μια κοινωνία που εξελίσσεται και μεταβάλλεται διαρκώς, η Πολιτεία οφείλει να 

ανταποκριθεί στις ανάγκες των νέων, καθώς η εξέλιξη σε κάθε τομέα επιστήμης ή  της 

τεχνολογίας επηρεάζει κάθε πτυχή της καθημερινότητάς τους. Όμως η εξέλιξη αυτή 

δημιουργεί αρκετά ερωτήματα, για το τι θα ακολουθήσει στο μέλλον των νέων και στην 

επαγγελματική τους αποκατάσταση. 

     Το εκπαιδευτικό σύστημα οφείλει να προσαρμοστεί στη σημερινή εποχή και στις νέες 

συνθήκες της παγκόσμιας αγοράς εργασίας. Στην εκπαίδευση των νέων μας, στο πλαίσιο 

των δεξιοτήτων τους, να αξιοποιηθούν ή να εφαρμοστούν σύγχρονοι και καινοτόμοι 

μέθοδοι διδασκαλίας σε όλη την πορεία της εκπαίδευσης, πρωτοβάθμια - δευτεροβάθμια.    

    Η εκπαίδευση των νέων να θέσει ως προτεραιότητα την απόκτηση και την εφαρμογή 

κριτικής σκέψης, ώστε μέσα από τον καταιγισμό πληροφοριών που δέχονται να μπορούν να 

διακρίνουν το αληθές. Η δημιουργικότητα, η συνεργασία, η επικοινωνία να αλληλεπιδρούν 

δημιουργικά στις νέες συνθήκες της κοινωνίας. Η προσαρμοστικότητα στα καινούργια 

δεδομένα, η πρωτοβουλία και η οργανωτική ικανότητα, ο σεβασμός στο περιβάλλον, η 

ενσυναίσθηση και οι κοινωνικές δεξιότητες, θα συμβάλλουν στην αποτελεσματική και 

ομαλή λειτουργία της κοινωνίας. Ο ψηφιακός και τεχνολογικός γραμματισμός θα 

επιτευχθεί με το σχεδιασμό φορέων, που θα αποτελείται από ειδικούς, άριστα 

καταρτισμένους. 

     Οφείλουμε όλοι να κοιτάξουμε μπροστά και να δημιουργήσουμε μια κοινωνία πιο 

δυναμική και δίκαιη χωρίς διακρίσεις και ανισότητες ευκαιριών, με σεβασμό στα 

ανθρώπινα δικαιώματα, μειώνοντας το χάσμα μεταξύ πλούσιων και φτωχών , βαδίζοντας 

παράλληλα στο μέλλον που μας επιφυλάσσει η νέα τάξη πραγμάτων και η τεχνολογική 

εξέλιξη. 

 

 

 



 

 


